
UCHWAŁA NR XXVIII/4/2023

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

Rady Powiatu w Końskich

z dnia 12 maja 2023 roku

w sprawie zaopiniowania skargi na działalność Dyrektora I Liceum
Ogólnokształcącego w Końskich

Na podstawie § 34e Statutu Powiatu Koneckiego, uchwala się co następuje:

§1

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji jako właściwa do opiniowania skarg,
wniosków i petycji skierowanych do Rady Powiatu, po zapoznaniu się ze skargą

na działalność Dyrektora I Liceum Ogólnokształcącego w Końskich, wniesioną w dniu
27 lutego 2023 roku dotyczącą nieprzestrzegania przez Dyrektora przepisów ustawy
z dnia 26 stycznia 1982 r. Karta Nauczyciela w zakresie podstawy prawnej zatrudniania
na stanowisku nauczyciela, postanowiła zaopiniować negatywnie przedmiotową skargę

uznając ją za bezzasadną z przyczyn podanych w uzasadnieniu.

§2

Zobowiązujesię PrzewodniczącegoKomisji Skarg, Wniosków i Petycji do przygotowania
projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie sposobu załatwienia skargi.

§3

Uchwaławchodzi w życie z dniem podjęcia.

Wiceprzewodniczący Komisji Skarg,
Wniosk~~~e~y~i

ss-r.C/[J (
Marian Król



UZASADNIENIE

W dniu 27 lutego 2023 roku do Rady Powiatu w Końskich wpłynęła skarga
Niezależnego Związku Zawodowego Oświata Polska na działalność Dyrektora I Liceum
Ogólnokształcącego w Końskich. Skarżący zarzuca, że Dyrektor I Liceum
Ogólnokształcącegoim. Komisji Edukacji Narodowej w Końskich nie przestrzega przepisów

ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. Karta Nauczyciela w zakresie podstawy prawnej

zatrudniania na stanowisku nauczyciela.
Zgodnie z art. 16a ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym,

skarga została skierowana do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu w Końskich po zapoznaniu się

ze skargą oraz wyjaśnieniami złożonymi przez Dyrektora oraz Naczelnika WydziałuPolityki
Społecznej, Oświaty i Zdrowia Starostwa Powiatowego w Końskich stwierdziła:

Dyrektor I Liceum Ogólnokształcącego w Końskich w wyjaśnieniach dotyczących

stawianych zarzutów wskazał, że podniesione w skardze zarzuty nie mają odniesienia
do stanu faktycznego. W treści skargi nie podano żadnych przepisów szczegółowych

z podstawy prawnej, które miałyby być złamane. Zaprzeczył, aby dyrektor nie stosował

zasady zatrudniania w pierwszej kolejności nauczycieli z pełnymi kwalifikacjami, którym
niewiele godzin brakuje do zatrudnienia. Nie istnieje bowiem żaden przepis prawa ani zasada
obligująca dyrektora w tym kierunku. Uczniowie skarżącej matematyczki nie odnosili
żadnych sukcesów w olimpiadach czy konkursach matematycznych. Do obecnego dyrektora
nie wpłynęła petycja rodziców lub uczniów o zatrudnienie skarżącego nauczyciela. Podobnie,
nie sposób zgodzić się ze stwierdzeniem o łamaniu przepisów prawa w zakresie zatrudniania
nauczycieli ze szkół, dla których powiat nie jest organem prowadzącym, bowiem nie ma
takiego obowiązku. Nieprawdziwy jest zarzut, że nauczyciel nie mógł dokończyć awansu
na stopień nauczyciela dyplomowanego z powodu braku zatrudnienia, gdyż przyczyny tego
stanu leżały wyłącznie po stronie nauczyciela. Nietrafny jest zarzut o mobbing, ponieważ
obecny dyrektor pełni obowiązki od 19 listopada 2022 roku, podczas gdy nauczyciel
zakończył stosunek pracy w dniu 31 sierpnia 2022 roku i nie jest pracownikiem szkoły.

Powyższe wyjaśnienia potwierdził Naczelnik WydziałyPolityki Społecznej, Oświaty

i Zdrowia.
Biorąc pod uwagę wskazane okoliczności, Komisja postanowiła negatywnie

zaopiniować przedmiotową skargę uznając ją za bezzasadną.


